



昨日,清华学生正在表演,当晚,卢沟晓月2012年中秋晚会在卢沟桥永定河边举行。

新京报记者 王嘉宁 摄

“ 声 音 ”

北京观众 两岸清华人 合唱让人激动

来自北京的金阿姨告诉记者,她对昨晚演出的舞美设计以及两岸四地演员同台演出印象深刻。

金阿姨说:“‘卢沟晓月’是燕京八景之一,以前在这里赏月就觉得不错,这次舞台设计和周围环境融合得非常好,既有高科技也有自然风光,在永定河边看演出感觉特别的美。”至于哪个节目让她印象深刻,金阿姨说:“李玉刚的《逐梦令》不错,但看到两岸清华大学的同学们一起唱歌,以及两岸四地的舞狮、古筝表演更是激动,毕竟都是中华儿女嘛。”

北京电视台中秋晚会在卢沟桥景区举行,首次实现京、港、澳、台四地同步直播

两岸四地首度“共赏”卢沟晓月

昨晚中秋夜月朗星稀、凉风习习,北京电视台“天涯共此时——卢沟晓月2012年中秋晚会”在丰台区“卢沟晓月”景区举行,并首次实现北京、香港、澳门、台北四地同步直播。包括蒋大为、腾格尔、李玉刚、谢霆锋、刘若英等四地艺人同台献艺,为全国观众带来最美的中秋祝福。

人气主持人各乘花船“来贺”

【看点】水上舞台、人造明月、两岸四地主持人

今年晚会的舞台设计颇有创意,整体设置在卢沟桥旁、永定河边的水上舞台被一片烟雾围绕。

将“卢沟晓月”的人文景观与荷塘月色的自然风光进行融合,一大五小的六个荷叶形舞台漂浮于水面格外有韵味。舞台外侧,四艘写意帆船静立水上,象征两岸四地欢聚中秋。不远处,一轮运用高科技打造的明月高悬

树梢。

如此美景下,主持人的出场都变得颇有创意,来自两岸四地的六位主持人乘坐几艘花船从远处而来,似晚归的渔家般亲切出现在观众视野中。其中,北京电视台派出的三位主持人春妮、孔洁、栗坤可谓是最强阵容之一。(香港)亚洲电视主持人蔡梓铭是第一屆《亚洲星光大道》季军;澳门电视台

主持人汤耐冬已有17年的主持经验,多次主持澳门春晚和秋晚;台湾中天电视台邀请的主持人曾宝仪是著名影视明星曾志伟之女,是一位兼具主持人、歌手、演员的全能艺人。昨晚的直播中,除了卢沟桥主会场的内容,不时还穿插香港、澳门、台北等地的实时连线内容,为大家同步展示两岸四地人民同过中秋的画面。



昨日,演员正在表演,当晚,卢沟晓月2012年中秋晚会在卢沟桥永定河边举行。

新京报记者 王嘉宁 摄

台湾观众 风景和演出 相得益彰

来自台湾的李小姐刚好在北京和朋友聚会,听说北京台有中秋晚会在卢沟桥举行,特意跟着朋友一起来看。

对于昨晚的演出,李小姐觉得让她感觉很新鲜,“以前老听北京朋友说卢沟桥赏月,今年能在中秋边赏月边看晚会感觉很满足。这里的风景和演出相得益彰,舞台设计真的好特别。”更为关键的是,李小姐还认为这次的演出联合两岸四地的艺人,感觉大家都是炎黄子孙心连心,她说:“我特别喜欢刘若英演唱的《为爱痴狂》,她好像是嫁到北京来了吧,这首歌很代表她的心境。她很久没有公开露面,昨晚的演出她不仅唱得好,还不断和观众挥手,现场气氛很好。”

两岸清华人 同唱《少年强》

【看点】两岸清华学子团聚、“嫦娥之父”叙探月

昨晚的演出还以情感为线索,突出“文化同根,情感同源;两岸情,中华心”的主题。

北京清华大学和台湾清华大学两位校领导共聚“卢沟晓月”,有着同样校训“自强不息、厚德载物”的两岸清华学子共同演唱一首《少年强》。晚会结束时主持人通过对“嫦娥之父”欧阳自远的现场采访,诉说中华民族的探月梦想,以“中华情”带动晚会的情感高潮。

中国风的歌曲也体现全体华人的“家国情怀”,

香港歌手谢霆锋以一首《黄种人》唱出五湖四海华人的民族认同感,并得到年轻观众最大的欢呼。

李玉刚的《逐梦令》来自周杰伦与方文山合作的中国风歌曲,汉风汉韵的词曲和李玉刚的男女双声的跨界演唱别具情怀;而腾格尔演唱的《父亲的草原 母亲的河》,由台湾女诗人席慕容、蒙古族女中音歌唱家德德玛、蒙古族作曲家乌兰托嘎的联袂巨作,传达出游子对草原故乡的思念和对祖国的依恋之情。

本版采写/新京报记者 杨林

“北京媳妇”演绎《为爱痴狂》

【看点】诗词歌赋、“狮王”竞技、三地演员唱京剧

昨晚的节目整体内容应时应景,构成了一台融合诗词歌赋的视听盛宴。

两岸四地古筝演奏名家共同演奏《高山流水》,由百把二胡合鸣《光明行》,以及著名朗诵艺术家陈铎、虹云演绎的经典名篇共同构成了一个美妙的篇章;蒋大为演唱的由他自己作词作曲的《月亮》,香港当红歌手许志安演唱《上弦月》,著名歌

唱家张也演唱的《月上紫禁城》在中秋月下也如同天籁之声,深情表达了两地观众对月亮的独特情感与美好祝福。

久未露面的刘若英昨晚一袭粉色裙子亮相,带给观众熟悉的《为爱痴狂》。有意思的是,来自台湾的这位女歌手去年成了“北京媳妇”,这首歌不仅和自己的爱情有些类似,也将晚会带

入一个高潮。萨顶顶的《爱城》在2012)以空灵的声音将观众带入“如梦如烟”的意境当中。除了美妙的歌曲,来自两岸四地的“狮王”为观众带来精彩的舞狮表演,以及由中国内地的胡文阁、香港的顾华和台湾廖经翔表演的京剧《贵妃醉酒》、来自两三四地的古筝演奏者合奏的《高山流水》《光明行》等节目也颇有看点。